

日本新流感已漸平息，觀光廳繼續歡迎外國觀光客入境，文部科學省也撥款協助賠償取消修學旅行之違約金。

2009年5月26日每日、朝日等新聞
台北駐日經濟文化代表處文化組

日本觀光廳長官本保芳明本(5)月26日舉行記者會表示，由於新流感已漸平息，該廳業透過外務省通函駐日各國使領館，告知自即日起撤銷日前曾向世界各國呼籲勿於新流感期間前來日本觀光或教育旅行之「勸說」，今後仍繼續歡迎外國觀光客入境觀光。

此外，觀光廳也於26日發表調查國內JTB等7家大規模旅行社有關新流感期間取消活順延修學旅行學校得知，原先與各該旅行社訂下契約，預定於本(98)年5、6月間安排赴國內、外修學旅行之小、中、高及專門學校共有1,598所，而赴國外校數共有403所，合計2,001所。這些學校可能被旅行社提出違約金之請求。

文部科學省鑒於上述學校於新流感流行期間中止或延期赴國內、外修學旅行係為配合政府防止新流感蔓延措施，以及為了整體國民健康與安全考量而延期或取消。因此決定以本年所編1兆日元之「補正預算案」經費協助學校支給旅行社違約金。

此外，每日新聞同時報導我國政府曾於5月19日要求國內高中職取消或延後組團赴日本教育旅行之措施。並且報導俄國政府曾呼籲其民眾勿前往疫情嚴重的大阪府與兵庫縣等地觀光等事。